

# 國立臺灣體育大學圖書館剪輯資料

分類 足球 來源 民生報 日期 740820 版面 三版



## 大洋洲足球聯盟講習會系列報導 大洋洲——最年輕的足球聯盟

大洋洲足球聯盟成立廿一年來，第一次涵蓋了足球行政、教練、裁判及運動醫學四大類的講習會，由八月十六日起一連七天，先在中華民國左營運動訓練中心試辦，舉辦的成效好壞將報至大洋洲足球聯盟，做為往後其他會員國舉辦這項講習會的參考，以提高大洋洲各國的足球水準。

大洋洲足球聯盟推派四位專門講師，針對我國足球學員授課，澳洲籍的艾倫韋西主講「足球行政」，另一位澳洲籍的威斯特艾倫主講教練，斐濟的胡森主講裁判課，而紐西蘭的愛德華杜格主講運動醫學，中華足協請陳定雄、王玉西、魏政光及駱明瑤四人，擔任翻譯助講工作。本報將就講習會精華作系列報導，供國內足球愛好者參考。

編者按

長久以來，足球一直都是全世界最風靡的運動，現在國際足總擁有一百五十二個會員國，分屬歐、亞、非、南美、中北美以及大洋洲等六大洲的足球聯盟，其中，我國所隸屬的大洋洲足球聯盟(OCEANIA FOOTBALL CONFEDERATION)，簡稱O.F.C.，是國際足總最年輕的洲際聯盟，目前只有五個會員國，同時也是國際足總旗下會員國最少的洲際聯盟，但這個組織卻與我國目前足運息息相關，我們有必要去多加認識它。

大洋洲足球聯盟成立於一九六四年，至今已有一年歷史，但與其他洲的足球聯盟比起來，真是「小巫見大巫」，在一九七九年時，O.F.C.只有澳洲、斐濟、紐西蘭以及巴布亞新幾內亞四個會員國，之後，我國足球協會也由亞洲足球聯盟，正式轉入O.F.C.組織旗下，推展足球活動。

所羅門、新幾內亞以及瓦努阿吐群島小國等四個準會員國，這些群島小國雖然申請加入O.F.C.組織，已經有幾年時間，但他們大都因國家的經濟尚未完全獨立，以致在過去還無法成為O.F.C.的正式會員國，不過，這些準會員國在不久的將來，將會被正式納入O.F.C.組織旗下。

這幾個準會員國中，以海地的足球實力提升最快，今年元月間，海地代表隊曾經兩度擊敗斐濟國家隊，海地與新幾內亞過去均屬於法國的殖民地，該國的足球水準提高，主要是受到法國球員及教練到海地開辦足球的影響。

澳洲與紐西蘭一直都是大洋洲地區執牛耳的國家，過去的世界杯、世界青年杯等比賽，大洋洲地區也只有澳洲和紐西蘭的足球隊，曾經打入過「會內賽」，分別是一九七四年世界杯澳洲隊，八二年世界杯紐西蘭隊，還有一九八一、八三及八五年的世界青年杯，澳洲均打進「會內賽」，今年才創辦的世界杯十六歲級錦

標賽，澳洲曾擊敗西德、阿根廷等世界強國，顯示澳洲的足球實力表現，將提高大洋洲足球聯盟在國際足總的地位。其他會員國斐濟、中華民國及巴布亞新幾內亞的足球水準，正待加緊努力之中。

O.F.C.組織體系裡，由五個會員國推選一位擔任會長，現任會長為紐西蘭的戴普塞，設有兩位副會長分別為澳洲及斐濟人，秘書長(相當於我國的總幹事職位)為人住在澳洲的巴布亞新幾內亞人，旗下設有技術及財務兩個委員會，會員大會時，準會員國可以列席，但沒有發言及投票權。

至於大洋洲地區的女子足球運動情形，由於在澳洲、紐西蘭，女足還不直接屬於該國足球協會所管轄，而是另外成立一個獨立單位在奮鬥發展，並且在斐濟或巴布亞境內，很少有女子足球運動，只有我國的女足正式納入國家足球協範圍內推展，因此，大洋洲女子足球發展還有待建立組織之後，才會見到快速成長的情景。

整個O.F.C.組織旗下的足球發展，主要受到地理位置偏遠的影響，彼此之間的足球交流活動不易，更別說是與他洲的足球交流了，以致推廣工作又在缺乏充裕經費下，走得相當艱苦，不過，漫長的黑夜似乎將要過去，大洋洲足球運動將步入一個新的境界。

本報記者 何長發